

Περιεχόμενα

1. ΠΕΝΤΕ ΦΕΥΓΟΥΝ ΕΝΑΣ ΕΡΧΕΤΑΙ ΣΤΗ ΖΩΗ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ **17/09**²⁰²² σελ. 1,8
2. ΔΗΜΟΣΙΕΥΤΗΚΕ Η ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΓΙΑ ΜΟΝΙΜΟΥΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ Η ΚΕΡΚΥΡΑ ΣΗΜΕΡΑ **17/09**²⁰²² σελ. 3

1. ΠΕΝΤΕ ΦΕΥΓΟΥΝ ΕΝΑΣ ΕΡΧΕΤΑΙ ΣΤΗ ΖΩΗ

Μέσο: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/09/2022 Ημ. Αποδεκτίωσης: . . . 19/09/2022

Σελίδα: 1



ΓΡΟΘΙΑ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ΛΗΞΙΑΡΧΙΚΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ ΣΤΗ ΜΑΓΝΗΣΙΑ

Πεθαίνουν πέντε, γεννιέται ένας...

Γερνάει ραγδαία ο πληθυσμός

● Το πρώτο οκτάμηνο του 2022 σε επίπεδο νομού δηλώθηκαν στα ληξιαρχεία 452 γεννήσεις έναντι 1.902 θανάτων!

Για κάθε πέντε ανθρώπους που φεύγουν από τη ζωή, μόλις ένας γεννιέται. Η υπογεννητικότητα και κατ' επέκταση το δημογραφικό πρόβλημα, που αποτυπώνεται και από το αρνητικό ισοζύγιο μεταξύ γεννήσεων και θανάτων, καταγράφονται στα στοιχεία των ληξιαρχικών πράξεων στη Μαγνησία για τους πρώτους οκτώ μήνες του 2022. **ΙΣΑ 8**

1. ΠΕΝΤΕ ΦΕΥΓΟΥΝ ΕΝΑΣ ΕΡΧΕΤΑΙ ΣΤΗ ΖΩΗ

Μέσο: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/09/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/09/2022

Σελίδα: 8



» ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΤΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΘΑΝΑΤΩΝ - ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ

Πέντε φεύγουν, ένας έρχεται στη ζωή

Τι δείχνουν τα στοιχεία των ληξιαρχικών πράξεων στη Μαγνησία για τους πρώτους οκτώ μήνες του 2022

Για κάθε πέντε ανθρώπους που φεύγουν από τη ζωή, μόλις ένας γεννιέται. Η υπογεννητικότητα και κατ'επέκταση το δημογραφικό πρόβλημα που αποτυπώνεται και μέσα από το αρνητικό ισοζύγιο μεταξύ γεννήσεων και θανάτων, καταγράφεται στα στοιχεία των ληξιαρχικών πράξεων στη Μαγνησία για τους πρώτους οκτώ μήνες του 2022.

Το πρόβλημα της υπογεννητικότητας που απασχολεί εντόνως τα σχολεία του νομού, που είδαν φέτος το μαθητικό δυναμικό τους να μειώνεται κατά 1.191 παιδιά, συνεχίζει να μαστίζει για μία ακόμη χρονιά την τοπική κοινωνία.

Σύμφωνα με τα στοιχεία των ληξιαρχικών που δόθηκαν στη δημοσιότητα μέσα από τη σελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών, μέσα στους πρώτους οκτώ μήνες του 2022 ήρθαν στον κόσμο μόλις 452 παιδιά.

Πρόκειται για παιδιά που γεννήθηκαν στον Βόλο και εγγράφηκαν στα ληξιαρχεία της Μαγνησίας. Εκτιμάται ότι σημαντικός αριθμός παιδιών του νομού γεννήθηκε σε ιδιωτικές κλινικές ή νοσοκομεία της γειτονικής Λάρισας.

Όσο και πάλι ο αριθμός των γεννήσεων υπολείπεται σημαντικά του αριθμού των θανάτων, ο οποίος είναι σχεδόν πενταπλάσιος. Βάσει των ίδιων στοιχείων, από τον Ιανουάριο έως και τον περασμένο Αύγουστο, συνολικά 1.902 άτομα έφυγαν από τη ζωή. Ο αριθμός των θανάτων είναι υψηλός.

Με εξαίρεση την περσινή χρονιά, το 2021 οπότε και καταγράφηκε μαύρο ρεκόρ θανάτων με πιν απώλεια 3.058 ανθρώπων, το 2020 καταγράφηκαν κατ'όλη τη διάρκεια του έτους 2.620 θάνατοι και το 2019 ο αριθμός των θανάτων ανήλθαν στις 2.344.

Τα στατιστικά των ληξιαρχικών πράξεων αποτυπώνουν ό,τι καταγράφεται και στις απογραφές του πληθυσμού. Διαρκής μείωση του πληθυσμού στη Μαγνησία, λόγω του αρνητικού ισοζυγίου μεταξύ γεννήσεων και θανάτων.

Στο ζενίθ οι γάμοι

Σε αντίθεση με τις γεννήσεις, στο ζενίθ είναι οι γάμοι μετά την πανδημία που ανάγκασε πολλά ζευγάρια να αναβάλουν την ένωσή τους λόγω των περιοριστικών μέτρων που ίσχυαν.



Από τον Ιανουάριο έως και τον Αύγουστο δηλώθηκαν στα ληξιαρχεία 452 γεννήσεις έναντι 1.902 θανάτων

Μέχρι στιγμής έχουν δηλωθεί στα ληξιαρχεία της Μαγνησίας 655 γάμοι και επιπλέον 117 σύμφωνα συμβίωσης. Πέρυσι, πρώτη χρονιά με «καλαρά μέ-

τρα», είχαν τελεστεί πάνω από 850 γάμοι.

Βεβαίως ο αριθμός των γάμων δεν πλησιάζει στα τριψήφια νούμερα προ

πανδημίας: στους 1.005 το 2019, στους 1.037 το 2018, στους 1.106 το 2017 και στους 1.082 το 2016.

ΕΛΕΝΗ ΚΑΝΟΥ

2. ΔΗΜΟΣΙΕΥΤΗΚΕ Η ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΓΙΑ ΜΟΝΙΜΟΥΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ

Μέσο: Η ΚΕΡΚΥΡΑ ΣΗΜΕΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/09/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/09/2022

Σελίδα: 3



Δημοσιεύτηκε η προκήρυξη για μόνιμους νοσηλευτές

- Στο Νοσοκομείο μας 52 θέσεις

- Αιτήσεις από 22 Σεπτεμβρίου -10 Οκτωβρίου 2022

Την πρόσληψη 52 μόνιμων Νοσηλευτών για το Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας προβλέπει η προκήρυξη 7Κ/2022 του ΑΣΕΠ που δημοσιεύθηκε την Παρασκευή.

Οι υποψήφιοι (Πανεπιστημιακής, Τεχνολογικής και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης) πρέπει να συμπληρώσουν και να υποβάλουν ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής στο ΑΣΕΠ, αποκλειστικά μέσω του διαδικτυακού του τόπου (www.asep.gr), από την Πέμπτη 22 Σεπτεμβρίου και ώρα 08:00 έως την Δευτέρα 10 Οκτωβρίου και ώρα 14:00. Να σημειωθεί ότι η προκήρυξη αφορά την πρόσληψη 3.720 μόνιμου προσωπικού σε φορείς του Υπουργείου Υγείας. Το νέο προσωπικό θα τοποθετηθεί σε 127 νοσοκομειακές μονάδες σε όλη τη χώρα, οι οποίες βρίσκονται σε 63 περιοχές. Με αφορμή την δημοσιοποίηση της προκήρυξης, ο Βουλευτής Κέρκυρας της ΝΔ, **Στέφανος Γκίκας** δήλωσε: *"Πρόκειται για έναν πολύ μεγάλο αριθμό, προσλήψεων, ο οποίος αποτελεί ρεκόρ και θα ενισχύσει σημαντικά το Νοσοκομείο μας". Ο ίδιος ενημερώνει ότι "το επόμενο διάστημα θα ανακοινωθεί από το Υπουργείο Υγείας το σχέδιο για την ενίσχυση των νησιωτικών περιοχών με επιπλέον κίνητρα για το Ιατρικό Προσωπικό".*

Οι 52 θέσεις του Νοσοκομείου Κέρκυρας Και οι 52 θέσεις αφορούν νοσηλευτικό προσωπικό εκ των οποίων: 4 Νοσηλευτικής Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, 21 θέσεις Νοσηλευτικής Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (εκ των οποίων 4 θέσεις για πολύτεκνους, 2 για τρίτεκνους, 2 για άτομα με αναπηρία %50 και άνω και 1 για άτομα, που έχουν τέκνο, αδελφό ή σύζυγο καθώς και τέκνα ατόμων με αναπηρία %67 και άνω). 27 θέσεις Νοσηλευτικής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (εκ των οποίων 5 για πολύτεκνους, 3 για τρίτεκνους, 3 για άτομα με αναπηρία %50 και άνω, 2 για άτομα, που έχουν τέκνο, αδελφό ή σύζυγο καθώς και τέκνα ατόμων με αναπηρία %67 και άνω & 1 θέση για άτομο της μουσουλμανικής μειονότητας Θράκης). Σε περίπτωση που δεν καλυφθούν οι ειδικές θέσεις που προβλέπονται για πολύτεκνους, τέκνα πολυτέκνων, τρίτεκνους, τέκνα τρίτεκνης οικογένειας, παλιννοστούτες Πόντιοι ομογενείς και ομογενείς, άτομα με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον %50, άτομα που έχουν τέκνο, αδελφό ή σύζυγο, καθώς και τα τέκνα ατόμων με ποσοστό αναπηρίας 67 % και άνω και Έλληνες υπηκόους που προέρχονται από τη Μουσουλμανική μειονότητα της Θράκης, από υποψηφίους των αντίστοιχων κατηγοριών, οι θέσεις αυτές θα καλυφθούν από υποψηφίους που δεν έχουν τις ιδιότητες αυτές, κατά τη σειρά στον Πίνακα Κατάταξης, εφόσον έχουν συμπεριλάβει στις προτιμήσεις τους, τις θέσεις αυτές. Όπως αναφέρεται στην προκήρυξη στην Αίτηση –



Υπεύθυνη Δήλωση (ηλεκτρονική) πρέπει να αναγράφονται με προσοχή και σωστά οι κωδικοί των θέσεων, των τίτλων σπουδών, των πρόσθετων προσόντων και της εντοπιότητας, δεδομένου ότι η επεξεργασία της αίτησης γίνεται μηχανογραφικά.

Γκίκας: Η κυβέρνηση της ΝΔ μιλάει με έργα



Με αφορμή την δημοσίευση της προκήρυξης, ο βουλευτής Κέρκυρας της ΝΔ δήλωσε: «Δημοσιεύθηκε την Παρασκευή (22/9/16) η προκήρυξη 7Κ/2022,

η οποία προβλέπει την μόνιμη πρόσληψη 52 Νοσηλευτών για το Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας. Πρόκειται για έναν πολύ μεγάλο αριθμό, προσλήψεων, ο οποίος αποτελεί ρεκόρ και θα ενισχύσει σημαντικά το Νοσοκομείο μας. Οι προσλήψεις έρχονται σε συνέχεια της ένταξης της Κέρκυρας στις Άγονες και Προβληματικές Περιοχές Α' Κατηγορίας, που δίνει επιπλέον κίνητρα στους Ιατρούς και αποσκοπεί στον περιορισμό στο ελάχιστο του φαινομένου των άγονων προκηρύξεων. Επιπλέον αναμένεται το επόμενο διάστημα να ανακοινωθεί από το Υπουργείο Υγείας το σχέδιο της Κυβέρνησης για την ενίσχυση των νησιωτικών περιοχών με επιπλέον κίνητρα για το Ιατρικό Προσωπικό. Πρόκειται για μία μεθοδική προσπάθεια προσφοράς κινήτρων και ενίσχυσης των Δομών Υγείας που θα αλλάξει και στην Κέρκυρα επί τα βελτίω την εικόνα τους και θα αναβαθμίσει σημαντικά τις παρεχόμενες Υπηρεσίες Υγείας στους πολίτες. Η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας μιλάει με έργα.»